

**ВСЕУКРАЇНСЬКЕ ОБ'ЄДНАННЯ ОРГАНІЗАЦІЙ РОБОТОДАВЦІВ  
“ФЕДЕРАЦІЯ РОБОТОДАВЦІВ ПАЛИВНО-ЕНЕРГЕТИЧНОГО КОМПЛЕКСУ  
УКРАЇНИ”**

**(Федерація роботодавців ПЕК України)**

*провулок Приладний, 2-А, м. Київ, 03142,*

*тел./факс: (044) 424-85-14*

*e-mail: frupek@ukr.net*

---

06.09.2021 р. № 59

**Голові Національної комісії, що  
здійснює державне регулювання у  
сферах енергетики та комунальних  
послуг  
Тарасюку В.В.**

**Копія: Міністерство енергетики  
України**

Шановний Валерію Володимировичу!

Федерація роботодавців паливно-енергетичного комплексу України висловлює Вам свою повагу та звертається з приводу кризової ситуації, що склалася на ринку електроенергії в торговій зоні «Острів Бурштинської ТЕС» і яка потребує негайного вжиття заходів з боку Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг.

Наслідком кризи стало те, що 31 серпня цього року ДП «Калуська ТЕЦ-НОВА» вимушено зупинилася через відсутність вугілля на складах ТЕЦ, що у свою чергу пов'язано з критичною збитковістю роботи учасників ринку на острові Бурштинської ТЕС.

Так, станом на 2 вересня 2021 року на складі ДП «Калуська ТЕЦ-НОВА» було всього 1,9 тис. тонн вугілля із 25,5 тис. тонн затверджених Міністерством енергетики України в помісячному графіку накопичення. Таким чином відставання складає 23,6 тис. тонн.

Разом з тим, звертаємо увагу, що поточні ціни на електричну енергію на ринку «на добу наперед» в торговій зоні «Острів Бурштинської ТЕС» не дозволяють закуповувати необхідні для стабільного проходження осінньо-зимового періоду 2021/22 року обсяги вугілля і створюють реальні передумови до дестабілізації роботи всієї енергосистеми України.

Така ситуація склалася у зв'язку з тим, що так звані прайс-кепи в торговій зоні «Острів Бурштинської ТЕС» були встановлені як тимчасовий захід разом із впровадженням нової моделі ринку електричної енергії 1 липня 2019 року. Рівень цінових обмежень досі залишаються незмінними на рівні 959,12 грн/МВт·год в години мінімального навантаження (період з 00:00 до 07:00 та з 23:00 до 24:00) та 2048,23 грн/МВт·год в години максимального навантаження (період з 07:00 до 23:00).

В той же час лише протягом 2021 року НКРЕКП вже двічі приймала рішення про підвищення граничних цінових прайс-кепів в торговій зоні «ОЕС України».

Звертаємо також Вашу увагу, що собівартість роботи ТЕЦ і ТЕС на вугіллі значно перевищує граничні ціни, які діють в торговій зоні «Острів Бурштинської ТЕС». Так,

приблизна собівартість виробництва електричної енергії ДП «Калуська ТЕЦ-НОВА» при поточній ціні на вугілля в 2500 грн/тонн становить близько 2065 грн/МВт·год. Це вище навіть рівня денного прайс-кепа, який зараз становить 2048 грн/МВт·год.

Хочемо застерегти НКРЕКП та Міністерство енергетики, що продовження збиткового режиму роботи основних генерації в торговій зоні «Острів Бурштинської ТЕС» може призвести до аварійних та віялових відключень електроенергії в Острові.

Також необхідно мати на увазі, що літній пік виробництва електричної енергії генерацією з ВДЕ, зокрема СЕС закінчився. В той же час фактичні ціни на ринках сусідніх країн значно вищі за ціну ринку «на добу наперед» в торговій зоні «Острів Бурштинської ТЕС». Різниця досягає 63 Євро/МВт·год, що робить імпорт в Острів категорично нерентабельним та економічно неможливим.

Ці факти ще раз підтверджують важливість роботи ДП «Калуська ТЕЦ-НОВА» для забезпечення споживачів електричною енергією.

Отже, у поєднанні з фактором збитковості роботи ТЕЦ, а також неможливості імпорту електроенергії з країн ЄС з огляду на його економічну недоцільність через величезну різницю в цінах, така ситуація є критичною і вимагає невідкладного втручання регулятора для якнайшвидшого підняття прайс-кепів в торговій зоні «Острів Бурштинської ТЕС».

Поточна ситуація в торговій зоні «Острів Бурштинської ТЕС» значно погіршує фінансовий стан виробників електричної енергії, ускладнює проведення ремонтної кампанії генеруючого обладнання та фактично унеможливує формування запасів вугілля у необхідних для сталого проходження осінньо-зимового періоду 2021/2022 обсягах.

Також ускладнює ситуацію з підготовкою до осінньо-зимового періоду є накопичена заборгованість на ринку електричної енергії, в першу чергу, заборгованість НЕК «Укренерго» перед виробниками електричної енергії за балансуєчу електричну енергію.

Тож, враховуючи викладене, Федерація роботодавців паливно-енергетичного комплексу України звертається до Вас, шановний Валерію Володимировичу, врегулювати кризову ситуацію в торговій зоні «Острів Бурштинської ТЕС» та встановити належні недискримінаційні ринкові умови для роботи підприємств енергетичного сектору.

Для цього вбачаємо за необхідне вжиття наступних заходів з боку НКРЕКП:

- урівняти максимальні граничні обмеження цін на ринку «на добу наперед» та внутрішньодобовому ринку в торговій зоні «Острів Бурштинської ТЕС» з рівнем граничних цін, що встановлені НКРЕКП на ринку «на добу наперед» та внутрішньодобовому ринку в торговій зоні «ОЕС України»;
- вирішити питання погашення заборгованості на балансуєчому ринку, що дозволить направити ресурси на закупівлю палива з метою забезпечення підготовки до стабільного проходження осінньо-зимового періоду 2021/2022.

Реалізація запропонованих заходів дозволить стабілізувати ситуацію в торговій зоні «Острів Бурштинської ТЕС», підвищити темпи підготовки до ОЗП 21/22, і що також дозволить забезпечити виконання планових заходів з підготовки енергетичної системи України до синхронізації з енергетичною системою континентальної Європи ENTSO-E.

**З повагою**

**Голова Федерації роботодавців  
ПЕК України**



**А.Татарінов**